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Listę polityków obdarzanych największym zaufaniem Polaków niezmiennie otwiera 

prezydent Bronisław Komorowski. W czerwcu1 zaufanie do głowy państwa deklaruje prawie 

trzy czwarte ankietowanych (72%). Notowania pozostałych uwzględnionych w badaniu 

przedstawicieli sceny politycznej kształtują się na znacznie niższym poziomie.  

Drugie miejsce wśród polityków najczęściej spotykających się z zaufaniem 

respondentów zajmuje Ryszard Kalisz (46%). Nieco mniej osób ufa najpopularniejszemu 

spośród przedstawicieli głównej z rządzących partii szefowi MSZ Radosławowi Sikorskiemu 

(43%). Kolejne miejsca w czerwcowym rankingu, z zaufaniem około jednej trzeciej 

ankietowanych, zajmują: premier Donald Tusk, prezes PiS Jarosław Kaczyński (po 34% 

deklaracji), Grzegorz Schetyna (33%), Jarosław Gowin, szef SLD Leszek Miller (po 32%), 

przewodniczący Solidarnej Polski Zbigniew Ziobro (31%) oraz marszałek Sejmu Ewa 

Kopacz (29%). Na trochę niższym poziomie kształtuje się zaufanie do minister sportu Joanny 

Muchy, wicepremiera i ministra gospodarki Janusza Piechocińskiego (po 24% wskazań) oraz 

marszałka Senatu Bogdana Borusewicza (23%). Mniej więcej co piąty badany ma zaufanie do 

ministra administracji i cyfryzacji Michała Boniego, szefa resortu finansów Jacka 

Rostowskiego, przewodniczącego parlamentarnego zespołu ds. zbadania przyczyn katastrofy 

smoleńskiej Antoniego Macierewicza, ministra kultury Bogdana Zdrojewskiego, szefa RP 

Janusza Palikota oraz ministra zdrowia Bartosza Arłukowicza. Na niższym poziomie 

kształtują się deklaracje zaufania do mniej znanych, ale i raczej kontrowersyjnie obieranych 

polityków: rzecznika PiS Adama Hofmana (16%), ministra transportu, budownictwa 

i gospodarki morskiej Sławomira Nowaka (14%), posła RP Roberta Biedronia oraz 

nieidentyfikowanego przez większość badanych ministra sprawiedliwości Marka 

Biernackiego (po  13%). Zdecydowanie najrzadziej badani wyrażają zaufanie do wciąż 

bardzo słabo rozpoznawanego ministra pracy i polityki społecznej Władysława 

Kosiniaka-Kamysza. Jego nazwisko nic nie mówi aż 70% ankietowanych, a zaufanie do niego 

wyraża tylko co dwunasty (8%).  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (277) przeprowadzono w dniach 6–12 czerwca 2013 roku 
na liczącej 1010 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w czerwcu 2013 

Zaufanie Nieufność  

VI ’13 zmiana 
od V ’13 

VI ’13 zmiana 
od V ’13 

Obojętność Nieznajomość 

Bronisław Komorowski 72 6 11 -4 12 1 

Ryszard Kalisz 46 1 22 2 19 8 

Radosław Sikorski 43 3 19 -1 17 14 

Jarosław Kaczyński 34 1 46 0 16 1 

Donald Tusk 34 1 47 -1 15 1 

Grzegorz Schetyna 33 3 20 -1 22 17 

Jarosław Gowin 32 4 22 1 19 19 

Leszek Miller  32 -2 33 0 25 4 

Zbigniew Ziobro 31 -2 36 -1 22 5 

Ewa Kopacz 29 -1 37 -1 21 7 

Janusz Piechociński 24 -2 13 1 21 34 

Joanna Mucha 24 * 41 * 20 9 

Bogdan Borusewicz 23 2 11 1 19 39 

Michał Boni 22 * 15 * 20 37 

Jacek Rostowski 21 0 24 2 17 31 

Antoni Macierewicz 21 1 42 -1 17 14 

Bogdan Zdrojewski 20 * 5 * 15 53 

Janusz Palikot 20 0 56 2 17 3 

Bartosz Arłukowicz 18 0 31 3 17 28 

Adam Hofman 16 1 20 -2 15 42 

Sławomir Nowak 14 1 28 4 16 36 

Marek Biernacki 13 -1 6 0 16 58 

Robert Biedroń 13 * 24 * 18 40 

Władysław Kosiniak-Kamysz 8 0 6 0 10 70 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W maju brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 2013 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 23 27 25 19 23 22 23 22 24 20 22 22 21 21 16 17 19 18 18

R. Biedroń - - - - - - - - - - - - - - - - - - 13

M. Biernacki - - - - - - - - - - - - - - - - - 14 13

M. Boni 26 26 28 22 25 23 23 24 25 24 25 27 28 24 24 22 - - 22

B. Borusewicz  23 28 27 23 24 24 22 24 24 23 24 26 24 22 22 22 22 21 23

J. Gowin 22 26 24 24 26 25 26 23 26 25 29 26 29 30 30 33 31 28 32

A. Hofman 13 12 - 14 - - - - - 14 - - - - 17 15 14 15 16

J. Kaczyński 28 29 27 32 31 27 32 32 29 30 32 25 27 27 31 30 33 33 34

R. Kalisz 45 - - 43 46 49 47 43 45 46 48 48 52 47 50 46 46 45 46

B. Komorowski 72 71 72 68 68 69 68 70 71 67 67 69 69 68 70 70 70 66 72

E. Kopacz 40 33 28 26 35 32 31 31 32 33 32 35 31 34 29 29 30 30 29

W. Kosiniak-Kamysz - - - 3 6 5 5 - - - - - - - 8 9 9 8 8 

A. Macierewicz - - 22 - 20 18 21 22 21 - 21 19 21 22 23 22 23 20 21

L. Miller 35 38 39 36 33 38 38 36 36 37 37 40 38 35 37 38 36 34 32

J. Mucha 27 28 29 28 31 30 37 36 35 35 30 33 - - - - - - 24

S. Nowak - 18 15 15 19 16 20 19 17 16 16 17 18 15 15 15 15 13 14

J. Palikot 31 37 32 29 27 29 21 23 27 23 26 26 25 26 23 21 20 20 20

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - 28 29 30 31 28 26 24

J. Rostowski 27 27 29 23 23 24 25 24 27 23 25 25 25 23 21 24 20 21 21

G. Schetyna 36 41 - - 36 32 35 34 36 36 32 32 33 31 32 32 35 30 33

R. Sikorski 50 51 48 45 48 47 49 46 49 47 46 46 45 46 44 44 43 40 43

D. Tusk 52 49 44 36 36 36 42 40 41 37 38 43 42 41 38 36 34 33 34

B. Zdrojewski 24 - 26 21 27 26 23 26 - - - - - - - - - - 20

Z. Ziobro 32 31 32 32 31 32 31 36 34 33 35 33 33 32 32 30 34 33 31
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2011 2012 2013 

XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI
Politycy 

w procentach 

B. Arłukowicz 11 24 27 29 25 27 26 25 25 25 26 25 28 25 33 38 34 28 31

R. Biedroń - - - - - - - - - - - - - - - - -  24

M. Biernacki - - - - - - - - - - - - - - - - - 6 6 

M. Boni 11 11 18 17 17 16 16 16 14 14 14 11 13 14 15 14 - - 15

B. Borusewicz 12 8 10 9 10 9 12 11 11 9 10 11 8 8 10 11 13 10 11

J. Gowin 11 10 14 14 14 14 16 15 16 17 18 18 18 15 16 20 21 21 22

A. Hofman 24 21 - 17 - - - - - 21 - - - - 20 23 23 22 20

J. Kaczyński 54 55 57 48 54 52 49 49 53 49 47 55 55 54 50 51 50 46 46

R. Kalisz 21 - - 24 20 16 19 18 18 19 19 17 16 18 16 22 24 20 22

B. Komorowski 11 11 12 15 14 13 15 15 14 14 13 14 13 11 11 14 12 15 11

E. Kopacz 28 34 44 44 37 35 38 35 35 33 38 36 36 31 38 41 42 38 37

W. Kosiniak-Kamysz - - - 3 3 4 4 - - - - - - - 5 5 7 6 6 

A. Macierewicz - - 44 - 43 44 40 37 42 - 41 44 44 43 41 41 42 43 42

L. Miller 31 27 30 29 32 27 27 29 27 28 31 27 28 31 28 29 32 33 33

J. Mucha 9 8 14 32 25 26 26 23 28 25 26 28 - - - - - - 41

S. Nowak - 5 9 11 10 12 11 11 11 12 12 12 13 13 19 21 23 24 28

J. Palikot 43 39 45 48 50 48 55 54 50 51 51 47 50 48 52 56 57 54 56

J. Piechociński - - - - - - - - - - - - 7 7 8 8 11 12 13

J. Rostowski 16 17 20 21 21 20 21 19 19 21 22 19 20 20 23 24 24 22 24

G. Schetyna 19 19 - - 17 20 19 19 20 20 22 18 18 19 17 20 21 21 20

R. Sikorski 17 17 21 20 19 17 15 20 18 15 18 17 18 17 17 20 23 20 19

D. Tusk 29 32 39 45 45 47 39 42 42 44 43 38 40 41 43 45 49 48 47

B. Zdrojewski 7 - 8 7 5 5 7 6 - - - - - - - - - - 5 

Z. Ziobro 39 40 44 39 40 38 36 36 38 37 36 36 39 38 37 40 37 37 36
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Politykiem budzącym największą nieufność badanych pozostaje Janusz Palikot (56%). 

Tak jak przed miesiącem, drugie miejsce pod względem liczby negatywnych ocen zajmuje 

premier Donald Tusk (47%), a na trzeciej pozycji – z niemal identycznym jak premier 

wynikiem – lokuje się prezes PiS Jarosław Kaczyński (46% deklaracji nieufności). Dużą 

nieufność badanych niezmiennie budzi Antoni Macierewicz (42%). Równie często z brakiem 

zaufania ze strony respondentów spotyka się obecnie także minister sportu Joanna Mucha, 

której nazwisko po kilkumiesięcznej przerwie ponownie uwzględniliśmy w czerwcowym 

badaniu (41%). Relatywnie sporo osób – ponad jedna trzecia badanych – nie ufa marszałek 

Sejmu Ewie Kopacz i liderowi SP Zbigniewowi Ziobrze (odpowiednio: 37% i 36%).  

Czerwiec nie przyniósł większych zmian w społecznym odbiorze przedstawicieli 

naszej sceny politycznej. Największą zmianą, jaką rejestrujemy w stosunku do ubiegłego 

miesiąca, jest korekta notowań prezydenta Bronisława Komorowskiego. Po zarejestrowanym 

w maju pogorszeniu się ocen, w czerwcu zaufanie do prezydenta ponownie wzrosło (o 6 

punktów procentowych). Ubyło też badanych mających do niego negatywne nastawienie 

(spadek o 4 punkty procentowe). Czerwcowe notowania Bronisława Komorowskiego okazują 

się nawet nieco lepsze od poprzednio rejestrowanych (między lutym a kwietniem br.) i są to 

jedne z najwyższych ocen uzyskiwanych dotąd przez prezydenta.  

Nieco lepsze niż w maju okazały się ponadto noty Jarosława Gowina – uchodzącego 

w PO za adwersarza premiera Donalda Tuska (wzrost zaufania o 4 punkty procentowe). 

Minimalnie na zaufaniu społecznym zyskali również Grzegorz Schetyna i szef MSZ 

Radosław Sikorski (wzrost zaufania po 3 punkty procentowe).  

Jedynymi politykami, którzy w tym miesiącu stracili w ocenie badanych – a i to 

bardzo nieznacznie – są minister transportu, budownictwa i gospodarki morskiej Sławomir 

Nowak (wzrost nieufności o 4 punkty) oraz szef resortu zdrowia Bartosz Arłukowicz (spadek 

nieufności o 3 punkty procentowe).  

ŚREDNIE OCEN 

Badani określają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

11-punktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (-5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). Przedstawione wcześniej wyniki 

pokazywały zasięg społecznego zaufania i nieufności do polityków. Prezentowane były 

łączne odsetki badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), 
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obojętność (0) lub nieufność (od -1 do -5) do poszczególnych osób, a także odsetki tych, 

którzy ich nie znają. Średnia ocen jest syntetyczną miarą pozwalającą uchwycić siłę zarówno 

pozytywnych, jak i negatywnych nastawień do poszczególnych polityków, a zarazem 

wyeliminować wpływ różnic wynikających ze stopnia ich znajomości. 

Spośród polityków uwzględnionych w badaniu zdecydowanie najlepiej odbierany jest 

przez Polaków prezydent Bronisław Komorowski (2,08). W jego ocenach zaufanie ponad 

sześciokrotnie przeważa nad nieufnością i pod względem korzystnego bilansu ocen prezydent 

zdecydowanie dystansuje wszystkich pozostałych uwzględnionych w badaniu przedstawicieli 

sceny politycznej.  

Drugie miejsce w rankingu średnich przypadło ministrowi kultury Bogdanowi 

Zdrojewskiemu – politykowi stosunkowo mało znanemu szerokiej publiczności, za to 

mającemu bardzo dobre notowania wśród rozpoznających go osób (0,93). Relatywnie wysoką 

średnią ocen – świadczącą o dużej przewadze pozytywnych nastawień – mają również szef 

MSZ Radosław Sikorski i organizujący obecnie nowy ruch polityczny Ryszard Kalisz 

(odpowiednio: 0,67 i 0,54 punktu). Zaufanie przeważa jeszcze nad nieufnością w ocenach 

Bogdana Borusewicza (0,39), Marka Biernackiego i Janusza Piechocińskiego (średnie po 0,31 

punktu), Grzegorza Schetyny (0,25), Jarosława Gowina (0,19) i – całkiem już nieznacznie – 

w  notowaniach Michała Boniego (0,09). W ocenach pozostałych polityków przeważają 

negatywne noty.  

Najgorzej odbieranym politykiem jest Janusz Palikot (średnia ocen wynosi -1,78). 

Bardzo niską średnią ma również Antoni Macierewicz (-1,41). Nieufność zdecydowanie 

dominuje także w społecznych ocenach Sławomira Nowaka (-1,11), Roberta Biedronia 

(-1,08), Bartosza Arłukowicza (-0,99), Joanny Muchy (-0,95), premiera Donalda Tuska 

(-0,81) oraz prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego (-0,75). Trochę lepiej, niemniej jednak 

również wyraźnie negatywnie, postrzegani są: minister finansów Jacek Rostowski (-0,61), 

marszałek Sejmu Ewa Kopacz oraz rzecznik PiS Adam Hofman (średnie ocen po -0,56).  
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Czerwiec nie przyniósł większych zmian w społecznym odbiorze polityków. Istotna 

statystycznie okazała się jedynie poprawa majowych notowań prezydenta Bronisława 

Komorowskiego (wzrost średniej ocen o 0,49 punktu). Oceny pozostałych polityków nie 

zmieniły się na tyle znacząco, by istotnie zaważyć na ich dotychczasowym bilansie.  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według  

kierunku i wielkości zmian) 
V 2013 VI 2013 Różnica 

Bronisław Komorowski 1,59 2,08 0,49* 

Ewa Kopacz -0,80 -0,56 0,24 

Adam Hofman -0,77 -0,56 0,21 

Radosław Sikorski 0,48 0,67 0,19 

Grzegorz Schetyna 0,12 0,25 0,13 

Antoni Macierewicz -1,52 -1,41 0,11 

Jarosław Gowin 0,09 0,19 0,10 

Jarosław Kaczyński -0,83 -0,75 0,08 

Donald Tusk -0,89 -0,81 0,08 

Leszek Miller  -0,37 -0,31 0,06 

Bogdan Borusewicz 0,36 0,39 0,03 

Władysław Kosiniak-Kamysz -0,07 -0,05 0,02 

Zbigniew Ziobro -0,39 -0,39 0 

Bartosz Arłukowicz -0,93 -0,99 -0,06 

Sławomir Nowak -1,04 -1,11 -0,07 

Marek Biernacki 0,39 0,31 -0,08 

Janusz Palikot -1,69 -1,78 -0,09 

Ryszard Kalisz 0,65 0,54 -0,11 

Jacek Rostowski -0,43 -0,61 -0,18 

Janusz Piechociński 0,52 0,31 -0,21 

* Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   

 

   

Największym zaufaniem Polaków niezmiennie cieszy się prezydent Bronisław 

Komorowski, który w czerwcu uzyskał jedną z najlepszych swoich ocen. Wydaje się, że 

dobre notowania prezydenta w tym miesiącu, to przede wszystkim efekt korekty po 

ubiegłomiesięcznym spadku. Lepszym ocenom Bronisława Komorowskiego sprzyjać mogły 

również zainicjowane przez niego obchody rocznicy wyborów 4 czerwca 1989 roku jako 

święta jednoczącego wszystkich Polaków. Kolejne miejsca w rankingu zaufania zajmują 
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Ryszard Kalisz i Radosław Sikorski, a dalej – z większą już stratą – premier Donald Tusk, 

Jarosław Kaczyński, Grzegorz Schetyna, Jarosław Gowin, Leszek Miller oraz Zbigniew 

Ziobro. Każdemu z tych polityków ufa około jednej trzeciej ankietowanych. Najwięcej 

głosów nieufności zbierają Janusz Palikot, Donald Tusk, Jarosław Kaczyński, Antoni 

Macierewicz oraz Joanna Mucha. 

W tym miesiącu najwięcej zyskał w opinii badanych prezydent Bronisław 

Komorowski. Pozostałe zmiany w zaufaniu społecznym do polityków są niewielkie. Nieco 

więcej osób ufa Jarosławowi Gowinowi, Grzegorzowi Schetynie i Radosławowi Sikorskiemu. 

Politykami, którzy minimalnie stracili w porównaniu z sondażem majowym, są szef 

nieustannie krytycznie ocenianego resortu zdrowia Bartosz Arłukowicz oraz minister 

transportu Sławomir Nowak, któremu z pewnością nie przysłużyła się żywiąca przez jakiś 

czas media „afera zegarkowa”.   

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Stosunek do Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 19 23 39 8 1010 
Mężczyźni 12 21 28 33 6 489 Płeć 
Kobiety 10 18 18 46 9 521 
18-24 lata 9 20 12 52 7 119 
25-34 9 21 16 48 6 204 
35-44 8 17 28 40 8 172 
45-54 11 25 25 30 9 166 
55-64 17 22 25 29 6 175 

Wiek 

65 lat i więcej 13 10 29 40 9 174 
Wieś 11 16 19 46 9 398 
Miasto do 19999 5 16 30 38 11 156 
20000-99999 18 19 23 33 7 181 
100000-499999 9 25 23 39 5 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 12 27 28 30 3 107 
Podstawowe 10 8 19 55 8 219 
Zasadnicze zawodowe 13 19 20 39 10 253 
Średnie 10 23 23 36 7 339 

Wykształcenie 

Wyższe 13 26 30 28 4 199 
Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 15 21 42 18 5 91 
Średni personel, technicy 13 35 28 13 12 39 
Pracownicy adm.-biurowi 9 24 23 38 6 68 
Pracownicy usług 6 23 12 48 11 67 
Robotnicy wykwalifikowani 8 22 23 42 5 111 
Robotnicy niewykwalifik. 15 16 19 39 11 59 
Rolnicy 11 18 21 48 2 62 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 24 29 29 3 40 
Renciści 9 18 14 47 12 69 
Emeryci 16 12 28 34 9 199 
Uczniowie i studenci 1 22 17 54 5 61 
Bezrobotni 6 16 9 60 10 97 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 20 21 24 35   47 
inst. państw., publicznej 11 24 31 27 7 132 
spółce właścicieli prywatnych 
i państwa 12 23 22 41 2 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 22 23 34 11 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 20 19 45 3 61 
Do 500 zł 8 14 13 56 9 146 
501-750  10 15 21 48 5 99 
751-1000  8 17 23 40 11 166 
1001-1500 12 22 30 30 6 146 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 15 28 30 22 5 166 
Złe 11 15 18 47 9 138 
Średnie 12 20 20 41 8 451 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 20 27 36 6 421 

Kilka razy w tygodniu 14 13 33 35 6 56 
Raz w tygodniu 11 18 22 39 10 447 
1-2 razy w miesiącu 8 21 21 40 10 163 
Kilka razy w roku 14 17 22 43 4 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 28 25 35 3 119 
Lewica 12 22 34 29 3 161 

Centrum 8 22 24 42 4 369 

Prawica 18 18 28 31 5 268 
Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 7 14 4 54 20 212 
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Tabela 2 

Stosunek do Jarosława Gowina 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 19 32 19 8 1010 
Mężczyźni 23 19 38 13 6 489 Płeć 
Kobiety 21 19 26 25 9 521 
18-24 lata 25 23 20 27 5 119 
25-34 26 20 25 21 7 204 
35-44 30 16 32 17 6 172 
45-54 20 22 39 10 10 166 
55-64 20 20 39 14 6 175 

Wiek 

65 lat i więcej 14 14 37 26 9 174 
Wieś 18 17 30 26 8 398 
Miasto do 19999 23 20 35 12 11 156 
20000-99999 20 23 35 14 8 181 
100000-499999 31 19 28 18 4 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 28 19 38 13 2 107 
Podstawowe 13 15 27 37 9 219 
Zasadnicze zawodowe 23 14 35 18 10 253 
Średnie 24 25 28 16 6 339 

Wykształcenie 

Wyższe 28 20 42 6 3 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 32 14 47 3 4 91 
Średni personel, technicy 45 25 26 2 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 22 21 36 12 8 68 
Pracownicy usług 20 30 17 20 13 67 
Robotnicy wykwalifikowani 23 15 34 20 7 111 
Robotnicy niewykwalifik. 26 21 24 22 8 59 
Rolnicy 22 10 51 13 4 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 21 38 14 3 40 
Renciści 11 22 32 24 11 69 
Emeryci 20 16 34 21 9 199 
Uczniowie i studenci 22 23 18 33 3 61 
Bezrobotni 14 24 22 29 12 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 25 17 32 25   47 
inst. państw., publicznej 22 18 43 10 6 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 27 19 36 14 5 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 29 23 25 15 8 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 22 9 50 17 3 61 
Do 500 zł 22 19 21 29 8 146 
501-750  23 25 23 23 7 99 
751-1000  19 19 32 21 9 166 
1001-1500 22 11 44 13 9 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 36 18 36 7 3 166 
Złe 18 17 30 28 7 138 
Średnie 22 19 29 20 10 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 24 20 37 15 4 421 
Kilka razy w tygodniu 10 17 51 16 6 56 
Raz w tygodniu 18 17 38 19 8 447 
1-2 razy w miesiącu 25 18 27 21 8 163 
Kilka razy w roku 24 25 24 20 7 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 17 23 17 4 119 
Lewica 41 19 27 10 3 161 

Centrum 24 19 34 19 4 369 

Prawica 17 20 48 10 4 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 17 14 38 19 212 
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Tabela 3 

Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 46 16 34 1 3 1010 
Mężczyźni 47 16 34 1 3 489 Płeć 
Kobiety 46 16 33 1 5 521 
18-24 lata 44 24 29 2 1 119 
25-34 54 19 24   3 204 
35-44 56 13 26   5 172 
45-54 50 15 30 2 3 166 
55-64 39 16 41   4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 34 9 51 1 5 174 
Wieś 37 17 41 1 5 398 
Miasto do 19999 43 16 33 2 7 156 
20000-99999 54 13 30 1 2 181 
100000-499999 55 17 26 1 1 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 58 14 27   1 107 
Podstawowe 37 12 44 1 5 219 
Zasadnicze zawodowe 35 16 43 0 5 253 
Średnie 50 18 28 1 3 339 

Wykształcenie 

Wyższe 64 16 19   1 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 67 9 23   1 91 
Średni personel, technicy 66 18 16     39 
Pracownicy adm.-biurowi 54 23 23     68 
Pracownicy usług 48 20 25   7 67 
Robotnicy wykwalifikowani 49 15 32   3 111 
Robotnicy niewykwalifik. 55 14 29   2 59 
Rolnicy 39 10 50 1   62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 50 15 36     40 
Renciści 31 17 42 2 8 69 
Emeryci 40 11 43 0 5 199 
Uczniowie i studenci 51 17 31 2   61 
Bezrobotni 32 22 36 2 9 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 28 27 2 2 47 
inst. państw., publicznej 52 18 29   1 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 58 12 26   3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 56 17 24   3 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 35 12 51 1   61 
Do 500 zł 39 18 38 1 5 146 
501-750  44 21 31 1 2 99 
751-1000  40 16 39 1 3 166 
1001-1500 47 12 37   3 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 69 7 23   1 166 
Złe 42 12 38 2 6 138 
Średnie 44 15 37 0 4 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 51 17 29 0 3 421 
Kilka razy w tygodniu 29 14 56   1 56 
Raz w tygodniu 40 17 38 1 4 447 
1-2 razy w miesiącu 43 19 32 1 6 163 
Kilka razy w roku 54 13 29 1 3 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 12 17 1 1 119 
Lewica 69 11 19 1   161 

Centrum 52 19 27 0 2 369 

Prawica 33 13 52 1 1 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 36 17 33 1 14 212 
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Tabela 4 

Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 12 72 1 4 1010 
Mężczyźni 12 12 72 1 3 489 Płeć 
Kobiety 10 13 72 1 4 521 
18-24 lata 17 18 63 1 1 119 
25-34 8 17 72   3 204 
35-44 10 13 72   4 172 
45-54 9 10 73 3 5 166 
55-64 11 9 77 1 3 175 

Wiek 

65 lat i więcej 14 7 74 1 4 174 
Wieś 14 11 70 1 4 398 
Miasto do 19999 8 8 77   8 156 
20000-99999 9 16 73 1 2 181 
100000-499999 10 15 70 2 2 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 12 10 76   2 107 
Podstawowe 17 8 71 1 4 219 
Zasadnicze zawodowe 12 11 70 1 6 253 
Średnie 10 14 73 1 3 339 

Wykształcenie 

Wyższe 7 16 76   1 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 7 12 80   1 91 
Średni personel, technicy 5 4 89   2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 8 15 76   1 68 
Pracownicy usług 13 16 64   7 67 
Robotnicy wykwalifikowani 11 8 77   4 111 
Robotnicy niewykwalifik. 21 12 66   2 59 
Rolnicy 11 5 81 1 2 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 8 27 65     40 
Renciści 8 6 76 2 8 69 
Emeryci 13 7 75 1 4 199 
Uczniowie i studenci 14 21 63 2   61 
Bezrobotni 11 20 59 3 8 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 16 63 2 4 47 
inst. państw., publicznej 11 12 76   1 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 11 11 74   3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 13 74   4 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 5 81 1 2 61 
Do 500 zł 10 15 69 1 5 146 
501-750  11 10 74 1 3 99 
751-1000  10 12 73 1 4 166 
1001-1500 10 14 74 1 1 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 7 12 79 0 2 166 
Złe 15 11 66 3 5 138 
Średnie 12 13 71 0 3 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 9 12 76 1 3 421 
Kilka razy w tygodniu 14 7 78   1 56 
Raz w tygodniu 11 12 72 0 4 447 
1-2 razy w miesiącu 9 6 79 2 4 163 
Kilka razy w roku 11 16 68 1 4 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 14 14 70 1 1 119 
Lewica 7 15 76 2 1 161 

Centrum 10 13 75 0 2 369 

Prawica 17 8 73 0 1 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 9 14 63 1 12 212 
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Tabela 5 

Stosunek do Ewy Kopacz 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 37 21 29 7 6 1010 
Mężczyźni 40 20 28 7 4 489 Płeć 
Kobiety 34 21 30 7 8 521 
18-24 lata 33 21 27 14 5 119 
25-34 34 27 28 6 5 204 
35-44 37 24 29 4 6 172 
45-54 36 17 34 6 6 166 
55-64 41 20 28 4 7 175 

Wiek 

65 lat i więcej 40 16 26 10 9 174 
Wieś 34 19 29 9 8 398 
Miasto do 19999 31 18 36 6 9 156 
20000-99999 39 24 26 5 6 181 
100000-499999 40 23 27 7 2 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 45 22 27 4 2 107 
Podstawowe 33 14 28 16 9 219 
Zasadnicze zawodowe 38 19 26 6 10 253 
Średnie 37 23 31 5 5 339 

Wykształcenie 

Wyższe 39 28 30 1 2 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 38 32 27 1 1 91 
Średni personel, technicy 44 18 37   2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 26 29 34 6 4 68 
Pracownicy usług 37 20 32 3 9 67 
Robotnicy wykwalifikowani 38 22 28 7 5 111 
Robotnicy niewykwalifik. 39 18 32 7 5 59 
Rolnicy 41 14 34 8 3 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 36 25 30 3 6 40 
Renciści 39 16 25 12 9 69 
Emeryci 41 19 25 8 8 199 
Uczniowie i studenci 29 16 33 16 5 61 
Bezrobotni 28 17 33 10 13 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 45 32 18 2 4 47 
inst. państw., publicznej 40 21 35 1 2 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 34 27 29 7 3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 36 24 27 6 6 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 42 16 34 7 2 61 
Do 500 zł 35 18 25 14 7 146 
501-750  36 20 28 9 7 99 
751-1000  35 19 34 7 6 166 
1001-1500 40 21 28 5 6 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 33 30 30 3 4 166 
Złe 45 16 22 9 8 138 
Średnie 39 20 26 7 8 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 24 35 6 4 421 
Kilka razy w tygodniu 40 16 30 7 8 56 
Raz w tygodniu 38 21 28 6 7 447 
1-2 razy w miesiącu 29 22 34 7 8 163 
Kilka razy w roku 43 21 24 8 5 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 24 36 8 3 119 
Lewica 33 26 37 4 1 161 

Centrum 34 25 33 6 3 369 

Prawica 50 15 28 4 4 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 28 18 19 15 20 212 
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Tabela 6 

Stosunek do Leszka Millera 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 33 25 32 4 6 1010 
Mężczyźni 36 23 34 3 5 489 Płeć 
Kobiety 30 27 31 5 8 521 
18-24 lata 25 31 29 10 5 119 
25-34 32 32 28 3 6 204 
35-44 35 30 29 1 6 172 
45-54 31 26 33 2 8 166 
55-64 37 16 40 2 5 175 

Wiek 

65 lat i więcej 36 15 34 7 8 174 
Wieś 31 23 31 6 9 398 
Miasto do 19999 30 20 38 3 9 156 
20000-99999 34 27 32 3 4 181 
100000-499999 34 30 31 2 3 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 44 25 29 1 2 107 
Podstawowe 29 16 35 11 9 219 
Zasadnicze zawodowe 34 23 33 1 9 253 
Średnie 33 29 31 3 4 339 

Wykształcenie 

Wyższe 37 29 30 1 2 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 42 24 32   2 91 
Średni personel, technicy 48 28 23   2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 24 44 30 2   68 
Pracownicy usług 34 24 32   10 67 
Robotnicy wykwalifikowani 38 32 22 3 5 111 
Robotnicy niewykwalifik. 20 25 48   7 59 
Rolnicy 42 18 34 1 5 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 27 30 3 9 40 
Renciści 28 19 37 6 10 69 
Emeryci 40 13 33 6 7 199 
Uczniowie i studenci 18 35 30 12 4 61 
Bezrobotni 19 25 35 9 12 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 38 29 29   4 47 
inst. państw., publicznej 32 27 38   3 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 32 36 27 3 3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 37 28 27 1 7 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 38 20 36 1 4 61 
Do 500 zł 27 26 37 2 7 146 
501-750  30 29 34 2 6 99 
751-1000  30 22 35 5 7 166 
1001-1500 39 22 32 2 5 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 42 23 31 1 3 166 
Złe 33 21 35 5 6 138 
Średnie 35 22 32 4 8 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 29 32 3 5 421 
Kilka razy w tygodniu 50 23 24   4 56 
Raz w tygodniu 31 23 34 4 8 447 
1-2 razy w miesiącu 30 25 34 2 9 163 
Kilka razy w roku 33 30 29 4 4 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 37 23 31 6 2 119 
Lewica 29 20 49 1 1 161 

Centrum 27 31 36 4 3 369 

Prawica 51 19 24 2 3 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 25 24 23 8 20 212 
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Tabela 7 

Stosunek do Janusza Palikota 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 56 17 20 3 4 1010 
Mężczyźni 56 16 24 2 3 489 Płeć 
Kobiety 56 18 17 3 6 521 
18-24 lata 51 18 27 1 3 119 
25-34 54 21 22 1 3 204 
35-44 52 18 23 2 5 172 
45-54 53 18 22 2 5 166 
55-64 63 15 16 3 3 175 

Wiek 

65 lat i więcej 62 11 12 8 7 174 
Wieś 60 17 15 3 6 398 
Miasto do 19999 53 13 23 4 7 156 
20000-99999 56 13 23 3 3 181 
100000-499999 51 22 24 1 2 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 53 20 24 1 2 107 
Podstawowe 56 10 18 8 8 219 
Zasadnicze zawodowe 55 18 20 2 5 253 
Średnie 57 16 22 1 4 339 

Wykształcenie 

Wyższe 56 24 19   1 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 61 18 20   1 91 
Średni personel, technicy 53 20 26     39 
Pracownicy adm.-biurowi 46 34 17 1 2 68 
Pracownicy usług 42 26 25   7 67 
Robotnicy wykwalifikowani 48 18 27 2 4 111 
Robotnicy niewykwalifik. 64 1 31 1 3 59 
Rolnicy 72 12 11 3 3 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 55 26 19     40 
Renciści 55 11 15 8 11 69 
Emeryci 63 14 12 5 6 199 
Uczniowie i studenci 55 20 23 2   61 
Bezrobotni 45 13 31 5 7 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 66 16 11 3 4 47 
inst. państw., publicznej 57 25 16 1 2 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 53 13 30 1 3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 49 21 25 1 4 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 72 8 16 3 2 61 
Do 500 zł 58 14 17 4 6 146 
501-750  54 20 22 2 2 99 
751-1000  51 14 27 4 4 166 
1001-1500 60 14 19 3 4 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 54 17 26 0 2 166 
Złe 53 14 23 4 6 138 
Średnie 56 18 18 4 5 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 57 17 22 1 3 421 
Kilka razy w tygodniu 73 9 15 3   56 
Raz w tygodniu 65 14 13 2 5 447 
1-2 razy w miesiącu 51 16 22 4 7 163 
Kilka razy w roku 48 23 23 2 3 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 34 21 38 5 2 119 
Lewica 48 22 28 3   161 

Centrum 50 21 25 2 2 369 

Prawica 73 10 14 1 2 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 50 15 14 6 15 212 
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Tabela 8 

Stosunek do Janusza Piechocińskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 13 21 24 34 8 1010 
Mężczyźni 14 22 30 26 8 489 Płeć 
Kobiety 12 21 19 40 7 521 
18-24 lata 11 27 13 47 3 119 
25-34 13 25 17 37 7 204 
35-44 9 27 23 32 8 172 
45-54 14 19 30 28 9 166 
55-64 16 21 29 27 7 175 

Wiek 

65 lat i więcej 14 11 32 34 10 174 
Wieś 13 15 23 40 9 398 
Miasto do 19999 11 21 32 25 11 156 
20000-99999 13 22 26 30 8 181 
100000-499999 13 30 20 32 5 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 16 29 21 31 3 107 
Podstawowe 13 9 24 46 8 219 
Zasadnicze zawodowe 13 21 23 32 12 253 
Średnie 13 25 21 35 6 339 

Wykształcenie 

Wyższe 14 31 33 18 4 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 15 27 34 17 6 91 
Średni personel, technicy 13 25 22 24 16 39 
Pracownicy adm.-biurowi 21 24 30 23 3 68 
Pracownicy usług 13 31 10 38 9 67 
Robotnicy wykwalifikowani 10 24 21 39 6 111 
Robotnicy niewykwalifik. 13 17 28 34 8 59 
Rolnicy 11 10 33 36 10 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 11 30 32 21 7 40 
Renciści 7 18 22 43 11 69 
Emeryci 17 11 32 30 10 199 
Uczniowie i studenci 7 23 11 57 2 61 
Bezrobotni 9 27 11 42 11 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 34 22 28   47 
inst. państw., publicznej 17 30 27 19 6 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 14 26 27 28 6 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 12 22 22 36 8 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 11 10 28 40 11 61 
Do 500 zł 8 22 19 42 9 146 
501-750  13 21 19 42 6 99 
751-1000  11 19 26 34 10 166 
1001-1500 18 23 29 25 5 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 18 27 32 18 5 166 
Złe 12 19 20 38 11 138 
Średnie 11 22 23 35 8 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 22 27 30 6 421 
Kilka razy w tygodniu 22 14 26 32 6 56 
Raz w tygodniu 10 19 26 35 10 447 
1-2 razy w miesiącu 12 22 27 29 11 163 
Kilka razy w roku 13 25 20 38 3 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 24 23 28 4 119 
Lewica 15 30 30 24 1 161 

Centrum 11 25 24 36 3 369 

Prawica 19 20 32 22 8 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 8 10 11 51 20 212 
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Tabela 9 

Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 24 17 21 31 7 1010 
Mężczyźni 28 16 26 24 7 489 Płeć 
Kobiety 20 18 16 37 8 521 
18-24 lata 20 21 15 40 4 119 
25-34 24 19 14 35 8 204 
35-44 25 22 23 26 4 172 
45-54 24 18 25 25 8 166 
55-64 26 16 24 26 8 175 

Wiek 

65 lat i więcej 24 10 24 33 9 174 
Wieś 23 12 13 42 9 398 
Miasto do 19999 24 18 26 21 11 156 
20000-99999 23 24 26 22 5 181 
100000-499999 28 20 24 25 4 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 24 21 30 23 2 107 
Podstawowe 18 9 16 48 10 219 
Zasadnicze zawodowe 24 16 19 31 10 253 
Średnie 27 20 20 26 6 339 

Wykształcenie 

Wyższe 26 24 31 18 2 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 28 15 43 10 4 91 
Średni personel, technicy 29 31 33 7   39 
Pracownicy adm.-biurowi 22 25 22 30 2 68 
Pracownicy usług 28 24 12 29 7 67 
Robotnicy wykwalifikowani 23 13 25 32 6 111 
Robotnicy niewykwalifik. 21 18 14 39 9 59 
Rolnicy 31 12 11 36 11 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 27 27 23 16 6 40 
Renciści 19 14 13 42 12 69 
Emeryci 26 13 24 27 10 199 
Uczniowie i studenci 14 22 17 43 4 61 
Bezrobotni 20 16 9 44 12 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 23 19 18 40   47 
inst. państw., publicznej 23 21 32 22 2 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 29 23 24 22 3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 24 20 22 26 8 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 9 9 42 10 61 
Do 500 zł 21 14 7 49 10 146 
501-750  28 13 20 29 11 99 
751-1000  25 13 21 32 9 166 
1001-1500 29 24 25 16 6 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 23 21 37 18 1 166 
Złe 24 16 13 38 9 138 
Średnie 25 17 17 32 9 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 23 18 28 27 5 421 
Kilka razy w tygodniu 23 4 35 31 7 56 
Raz w tygodniu 26 17 18 30 10 447 
1-2 razy w miesiącu 17 15 26 34 8 163 
Kilka razy w roku 26 21 17 33 4 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 25 21 27 24 2 119 
Lewica 30 15 32 21 2 161 

Centrum 18 25 23 31 3 369 

Prawica 35 15 23 22 6 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 16 9 5 49 20 212 
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Tabela 10 

Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 20 22 33 17 8 1010 
Mężczyźni 23 22 37 11 7 489 Płeć 
Kobiety 17 22 30 22 9 521 
18-24 lata 24 25 23 20 7 119 
25-34 23 26 28 15 7 204 
35-44 18 29 27 20 6 172 
45-54 19 23 39 11 9 166 
55-64 19 18 45 11 7 175 

Wiek 

65 lat i więcej 17 13 36 25 9 174 
Wieś 20 21 26 23 10 398 
Miasto do 19999 13 22 45 11 10 156 
20000-99999 19 23 38 14 6 181 
100000-499999 26 24 33 13 5 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 21 26 37 13 4 107 
Podstawowe 16 11 31 31 10 219 
Zasadnicze zawodowe 21 21 30 17 11 253 
Średnie 20 26 33 15 6 339 

Wykształcenie 

Wyższe 22 29 41 5 3 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 22 27 43 5 4 91 
Średni personel, technicy 13 44 39 2 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 19 26 40 12 4 68 
Pracownicy usług 22 22 22 24 10 67 
Robotnicy wykwalifikowani 19 23 36 16 7 111 
Robotnicy niewykwalifik. 21 14 34 22 10 59 
Rolnicy 29 17 22 22 11 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 26 39 9 8 40 
Renciści 13 19 39 18 11 69 
Emeryci 19 15 38 18 10 199 
Uczniowie i studenci 19 25 30 22 4 61 
Bezrobotni 22 24 18 25 11 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 24 31 28 15 2 47 
inst. państw., publicznej 19 27 45 5 4 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 21 28 33 15 3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 19 24 33 14 10 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 14 18 28 9 61 
Do 500 zł 20 26 18 25 10 146 
501-750  22 19 32 21 6 99 
751-1000  17 20 37 17 10 166 
1001-1500 22 20 36 16 5 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 17 26 46 6 5 166 
Złe 24 17 27 22 11 138 
Średnie 21 21 32 18 9 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 17 25 38 14 6 421 
Kilka razy w tygodniu 20 17 38 21 4 56 
Raz w tygodniu 20 21 32 17 10 447 
1-2 razy w miesiącu 14 24 34 16 12 163 
Kilka razy w roku 20 28 30 18 4 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 26 17 42 13 2 119 
Lewica 19 24 43 11 3 161 

Centrum 18 24 39 16 3 369 

Prawica 28 24 34 10 4 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 14 15 16 32 23 212 
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Tabela 11 

Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 19 17 43 14 7 1010 
Mężczyźni 22 18 47 8 5 489 Płeć 
Kobiety 16 17 39 19 8 521 
18-24 lata 20 27 32 16 5 119 
25-34 18 21 39 15 7 204 
35-44 15 20 48 12 5 172 
45-54 20 13 47 12 7 166 
55-64 24 11 47 12 6 175 

Wiek 

65 lat i więcej 17 13 44 18 9 174 
Wieś 19 17 34 21 8 398 
Miasto do 19999 13 14 54 9 9 156 
20000-99999 24 16 47 8 6 181 
100000-499999 17 24 40 14 5 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 19 13 59 8 2 107 
Podstawowe 18 14 35 25 8 219 
Zasadnicze zawodowe 21 17 37 14 11 253 
Średnie 20 19 44 12 5 339 

Wykształcenie 

Wyższe 14 20 59 5 2 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 13 10 72 2 3 91 
Średni personel, technicy 9 29 57 3 2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 21 15 48 14 2 68 
Pracownicy usług 20 26 30 12 12 67 
Robotnicy wykwalifikowani 18 17 50 10 4 111 
Robotnicy niewykwalifik. 28 12 34 15 10 59 
Rolnicy 26 9 36 17 11 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 18 43 12 3 40 
Renciści 20 13 38 17 12 69 
Emeryci 19 12 46 15 8 199 
Uczniowie i studenci 15 32 33 13 6 61 
Bezrobotni 13 22 30 28 7 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 22 27 30 21   47 
inst. państw., publicznej 16 17 58 6 2 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 17 19 49 12 3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 20 17 46 10 8 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 21 10 37 22 10 61 
Do 500 zł 13 24 33 23 8 146 
501-750  27 11 39 16 7 99 
751-1000  20 13 46 13 9 166 
1001-1500 27 15 44 9 5 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 11 14 68 5 3 166 
Złe 23 16 30 23 8 138 
Średnie 21 18 38 15 8 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 15 17 53 10 5 421 
Kilka razy w tygodniu 26 11 44 15 3 56 
Raz w tygodniu 19 15 43 14 9 447 
1-2 razy w miesiącu 14 16 47 14 9 163 
Kilka razy w roku 19 26 38 14 3 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 21 13 46 16 4 119 
Lewica 23 12 56 7 2 161 

Centrum 15 21 49 13 2 369 

Prawica 27 14 46 8 5 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 12 18 20 30 20 212 

 
 
 



 

 

- 21 -

 
Tabela 12 

Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 47 15 34 1 3 1010 
Mężczyźni 47 12 37 1 3 489 Płeć 
Kobiety 47 17 31 1 4 521 
18-24 lata 59 15 23 1 1 119 
25-34 58 17 23   2 204 
35-44 42 17 36 1 4 172 
45-54 44 11 39 1 5 166 
55-64 40 13 43   4 175 

Wiek 

65 lat i więcej 42 14 36 2 5 174 
Wieś 50 16 29 1 4 398 
Miasto do 19999 38 14 40 1 7 156 
20000-99999 49 11 37 1 2 181 
100000-499999 48 19 30 1 2 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 46 13 41   1 107 
Podstawowe 44 16 31 2 7 219 
Zasadnicze zawodowe 52 14 30 0 4 253 
Średnie 48 15 34 1 2 339 

Wykształcenie 

Wyższe 43 15 41   1 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 39 16 45     91 
Średni personel, technicy 38 15 45   2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 42 12 43   3 68 
Pracownicy usług 53 25 16   5 67 
Robotnicy wykwalifikowani 51 15 31   3 111 
Robotnicy niewykwalifik. 54 21 23   2 59 
Rolnicy 60 9 26 1 3 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 46 13 41     40 
Renciści 43 10 36 2 9 69 
Emeryci 42 14 39 1 4 199 
Uczniowie i studenci 60 16 23 2   61 
Bezrobotni 51 7 33 2 7 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 41 29 26 2 2 47 
inst. państw., publicznej 38 19 41   2 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 46 18 34   2 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 53 14 30   3 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 66 8 23 1 2 61 
Do 500 zł 49 14 31 1 4 146 
501-750  59 11 27 1 2 99 
751-1000  47 15 33 2 3 166 
1001-1500 51 14 33   2 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 34 13 51   2 166 
Złe 58 9 25 2 6 138 
Średnie 50 18 28 0 4 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 41 13 43 1 3 421 
Kilka razy w tygodniu 53 8 38   1 56 
Raz w tygodniu 49 16 31 0 4 447 
1-2 razy w miesiącu 39 17 37 1 5 163 
Kilka razy w roku 51 15 30 2 3 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 10 44 1 1 119 
Lewica 39 17 42 1 1 161 

Centrum 44 15 38 0 2 369 

Prawica 54 12 31 1 2 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 49 16 22 2 10 212 
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Tabela 13 

Stosunek do Zbigniewa Ziobry 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość 

Trudno 
powiedzieć / 

odmowa 
odpowiedzi 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 36 22 31 5 6 1010 
Mężczyźni 39 21 31 4 5 489 Płeć 
Kobiety 34 23 30 6 7 521 
18-24 lata 25 31 30 9 5 119 
25-34 39 29 24 5 4 204 
35-44 43 21 29 1 6 172 
45-54 38 23 29 4 6 166 
55-64 39 16 36 3 5 175 

Wiek 

65 lat i więcej 30 15 37 10 8 174 
Wieś 28 23 35 7 8 398 
Miasto do 19999 28 27 33 2 9 156 
20000-99999 45 19 27 5 4 181 
100000-499999 47 19 27 5 2 168 

Miejsce 
zamieszkania 

500000 i więcej mieszk. 48 22 26 2 1 107 
Podstawowe 25 19 35 12 8 219 
Zasadnicze zawodowe 30 20 39 2 9 253 
Średnie 40 22 28 5 4 339 

Wykształcenie 

Wyższe 50 29 20 1 1 199 
Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 58 17 24   1 91 
Średni personel, technicy 47 35 16   2 39 
Pracownicy adm.-biurowi 41 37 21 1   68 
Pracownicy usług 38 31 18 3 10 67 
Robotnicy wykwalifikowani 35 23 31 5 6 111 
Robotnicy niewykwalifik. 32 23 32 5 9 59 
Rolnicy 26 18 50 1 4 62 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 45 16 33 3 3 40 
Renciści 20 21 38 12 9 69 
Emeryci 38 14 34 7 7 199 
Uczniowie i studenci 24 27 34 11 4 61 
Bezrobotni 29 24 31 7 9 97 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 44 20 30 4 2 47 
inst. państw., publicznej 43 25 28 1 3 132 
spółce właścicieli 
prywatnych i państwa 43 23 28 3 3 98 
sekt. pryw. poza rolnict. 40 27 23 4 6 223 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 27 20 49 1 3 61 
Do 500 zł 33 23 30 6 8 146 
501-750  31 24 37 4 4 99 
751-1000  29 22 37 5 7 166 
1001-1500 32 22 38 4 4 146 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 61 18 15 2 3 166 
Złe 34 17 36 7 6 138 
Średnie 36 24 28 5 7 451 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 38 22 32 4 5 421 
Kilka razy w tygodniu 21 15 57 3 4 56 
Raz w tygodniu 29 23 37 4 7 447 
1-2 razy w miesiącu 34 25 28 4 8 163 
Kilka razy w roku 45 20 24 7 4 225 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 56 22 14 6 2 119 
Lewica 60 16 21 2 1 161 

Centrum 38 27 27 5 3 369 

Prawica 29 21 45 3 2 268 
Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 23 20 27 10 19 212 

 


